

上百辆新旧不一的自行车路边叫卖 车轿街非法自行车市场死灰复燃

公安和城管部门表示将联合整治

□记者 边城雨

前些年,在经过执法部门的多次整治后,车轿街的非法自行车市场基本消失。但近两天,有读者向本报新闻热线 87777777 反映,称这个非法自行车市场又悄悄出现了,而且规模不小。这两天,记者对此进行了暗访,发现情况确实如此,对此,执法部门表示将坚决取缔。

►车轿街世贸大厦西门,一排咪表的后面,上百辆新旧不一的自行车摆放在人行道上,有人在沿街叫卖。记者 边城雨 摄



记者暗访 非法市场公开叫卖

前天下午两点,记者来到车轿街世贸大厦西门,在一排咪表的后面,摆了上百辆新旧不一的自行车,有几个人正在看车子。其中有一名顾客要买自行车,试骑了几辆,问其中一辆多少钱,旁边一名男子说500元,顾客问能不能再便宜点,对方又优惠了30元,最终成交。

看到记者在旁边看,另外一名男子过来问是不是买自行车,并指着一排自行车说“随便挑”。记者了解到,这些自行车里,最贵的要价几千元,也有要价一两百元的。当记者问到这些自行车是否来自正规渠道时,这名男子说:“你不用管那么多,你给我钱,我给你车就行了,这才是最实在的。”

记者装作挑中了一辆车,问这名男子多少钱。他说这个山地自行车是名牌,在商场里要卖两千多元,在他这,如果诚心要的话,850元就行了。记

者嫌贵,他说可以再优惠20元,并且还可以送一把价值25元的锁。

采访中记者看到,卖自行车的一共有六七个人,有男有女,将自行车分几个地方摆在世贸大厦的边上,如果有市民经过,就会公开叫卖招揽生意。而在本地的网络上,记者还看到有人在网上明目张胆地打广告,称车轿街自行车市场重新开张,什么自行车都有,而且价格便宜。

昨天下午,记者再次来到这个非法自行车市场,看到卖自行车的与前天相比,又多了几人。他们都非常热情地向路人推销。记者问其中一名女子:自己手里有十几辆八成新的自行车要卖,没有手续,收不收。这名女子说:“收,你先把车推来,看了再谈价钱。”

记者发现,在半个小时内,一共有6辆来历不明的自行车被人买走,最贵的500元,最便宜的一辆只要90元。

知情者说 死灰复燃已有半年多

记者在采访中了解到,车轿街上的非法自行车市场是老问题了,相关部门曾进行过多次整治,最近的一次集中整治行动是在2010年11月,当时,海曙公安与城管部门进行了长达近一个月的整治,收缴非法自行车100多辆,多名不法分子被警方依法拘留。此后,执法部门又加大了巡查力度,一旦发现苗头就坚决打击,多管齐下,使这个非法自行车市场消失了很长一段时间。没想到,事隔五年之后,这个非法自行车市场又出现了。

知情人告诉记者,这个非法自行车市场从半年前就开始了。“还是原来的那一拨人,刚开始他们拿了几辆自行车,悄悄地放在自行车停车点,然后找人推销。后来胆子越来越大,最终发展到眼前的规模。”

知情人说,在每个咪表杆的下面,都放了好几把锁,就是这些人用来晚上锁卖不完的自行车的。

知情人还说,节假日里,这个非法自行车市场最活跃。工作日里,他们虽然也交易,但会很小心,如果不是熟人,一般不会轻易出手。

执法部门 会组织力量进行整治

昨天下午,记者来到海曙公安分局江夏派出所,将此事向一名值班的民警进行了反映。这名民警表示,他将尽快向领导汇报,并组织力量对这个非法市场进行整治。他还告诉记者,购销赃车或其他来历不明的自行车都是违法行为,均要追究法

律责任。

因为涉及在人行道上无证占道经营,记者还向城管部门反映了此事,海曙城管局江夏中队的执法队员表示,他们近期将与警方联合取缔这个非法市场。

鄞州公园 观赏青梅遭偷摘

本报讯(记者 张寅)“公园里的果树结出红红绿绿的果子,很喜人,和其他植物开枝散叶一样,都是供大家观赏的。一些人的素质实在是有问题,青梅树上的果子一点点大就摘了,枇杷树上的枇杷有一点点黄也下手了。”昨天,家住鄞州区荣安府小区的曹女士给本报87777777新闻热线来电,反映鄞州公园里的果树惨遭不文明黑手一事。

接到报料后,记者昨天上午来到鄞州公园了解情况。在公园北门入口,记者遇见了两位老人拿着塑料袋往梅林走去,记者跟在他们身后。果不其然,两位老人走进了梅林,找了一棵梅树,伸手摘起了青梅。

记者注意到,除了这两位老人,还有几位市民也在梅林里摘青梅,也都上了年纪。他们并不介意有人发现拍照。三五分钟,塑料袋里就装了半袋的青梅,而这些青梅的个头比葡萄大不了多少。

这么小的青梅,能吃吗?拿回去派什么用?记者问其中一人,对方很直白地告诉记者:“不能吃,拿回家泡酒的。”

在公园东大门,记者向保安师傅反映了这个情况,两位保安叹息道:“公园里的果树,果子还在半生的时候就被人摘光了,一些人把公园当农家乐园了。”

采访中,鄞州公园物业管理处的一位工作人员还告诉记者,鄞州公园很漂亮,除了林林总总的树木花草外,公园里还栽种了青梅、杨梅、石榴、枇杷等10多种季节性的果树。这些果树让公园更有生机,但是,一些市民不文明的行为,将鄞州公园原本可以呈现更美的一面给破坏了。为了制止偷摘行为,他们想了许多办法,如在果树上挂出“喷洒了农药,请勿采摘,否则后果自负”的警示牌,可还是有人不管不顾。

“公园里的果树结出的果子是不能吃的,为了防治病虫害,园林养护人员都不定期地喷洒农药,尽管都是低毒的,可吃了还是有害健康的。”鄞州公园物业管理处经理蔡黎明对记者说,鄞州公园栽种的青梅、杨梅等果树,由于比较分散,对游客随意摘果折枝的现象,公园管理部门很难第一时间监管。这段时间,公园保卫部都增加了人手。

宠物环保屋倡导文明养狗



江北天水家园小区物业制作了8个“宠物便便环保屋”,分散安装在小区各处。“宠物便便环保屋”是个木制的小房子,固定在路牌杆或监控杆上。木屋四周贴着几张宣传画,提示里面有塑料袋、旧报纸可供使用,同时提醒业主妥善处理狗粪,文明养狗。此举受到居民好评。

记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇 摄